

11月9日开始高考网上报名

夏季高考外语听力测试明年1月8日上午进行

本报讯(记者 刘敏)10月28日,省招考院发布《关于做好山东省2023年普通高等学校招生考试报名工作的通知》,2023年普通高校招生考试报名分为网上报名、网上资格审核、网上确认并缴费等3个阶段。

11月9日至15日(每天9:00—18:00),春季高考、夏季高考考生填报信息。资格审核时间为11月16日至30日。确认缴费时间为12月1日至5日(每天9:00—18:00)。其中,报考“3+4”转段考生及“3+4”转段兼报春季高考考生的填报时间为11月22日。

春季高考与夏季高考考生要分别登录相应的报名系统,按各自的程序完成报名手续。春季高考分为现代农艺、烹饪、畜牧养殖、建筑、机械制造等30个专业类别,考生必须选择报考一个专业类

别。只报考“3+4”转段考生选择“3+4转段”选项;“3+4”转段兼报春季高考考生选择“3+4转段兼报春季高考”选项,并依据所学专业选择春季高考30个专业类别中的1个。

夏季高考报考科类分为普通类、艺术类和体育类,考生可根据自身情况选择其中一类。考生应在英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语中选考一门外语。选考语种不受科类的限制。我省艺术类专业类别共分为11类,包括美术类、文学编导类、书法类、舞蹈类、音乐类、播音主持类、戏剧影视表演类、服装表演类、摄影类、航空服务艺术类、其他类。艺术类考生应根据拟报考专业选择其中一类,其中音乐类考生须根据考试说明准确选择专业技能项目名称。独立设置本科艺术院校及参照执行高校的艺

术史论等专业,经教育部批准,可以自主确定所属专业类别。

单考单招类别考生、少年班考生也要在规定时间内根据对应的类别完成网上报名。

春季高考考试科目采用“知识+技能”模式,“知识”部分考4科,为语文、数学、英语及专业知识;“技能”部分考专业基本技能。仅报考“3+4”转段的考生文化基础考试科目为春季高考的语文、数学、英语3科;“3+4”转段兼报春季高考的考生除参加上述3科考试外,还要参加所报春季高考专业类别的知识和技能测试。

夏季高考统一考试科目为语文、数学、外语(含笔试和听力考试两部分)3个科目。其中,外语科目听力考试单独组织,考生考两次,取两次成绩中较高的

成绩作为有效成绩计入高考总分,2023年高考外语听力考试于2023年1月8日上午进行,两次听力考试间隔约20分钟。普通高中学业水平等级考试科目为物理、化学、生物、思想政治、历史、地理6个科目,考生按规定选择其中3个科目参加考试。

夏季高考考生的高校招生录取总成绩由3门统一高考科目成绩和自主选择3门普通高中学业水平等级考试科目成绩组成,总分为750分。其中,统一高考科目语文、数学、外语的卷面满分分值均为150分,总分450分;考生选择的3门普通高中学业水平等级考试科目每科卷面满分分值均为100分,转换为等级分按满分100分计入,等级考试科目总分300分。

省艺术类专业统考范围扩大

戏剧影视表演类、服装表演类和航空服务艺术类专业纳入其中

本报讯(记者 刘敏)2022年,我省艺术统考专业包括美术类、文学编导类、书法类、舞蹈类、音乐类和播音主持类专业,其中音乐类和播音主持类首次纳入统考范围。2023年,我省艺术类专业统考范围继续扩大,戏剧影视表演类、服装表演类和航空服务艺术类专业开始实行省级统考。

美术类、文学编导类、书法类专业、音乐类(笔试)将于12月11日开考。笔

试地点为考生报名所在市。

音乐类专业统考,除笔试外,还要进行现场录制,12月15日至20日在山东师范大学(千佛山校区)进行。

舞蹈类、播音主持类、戏剧影视表演类、服装表演类专业采取现场面试形式。其中,舞蹈类12月15日至22日进行面试,艺术舞蹈面试地点为山东青年政治学院,体育舞蹈、健美操面试地点为山东体育学院,播音主持类面试12月

15日至19日进行,面试地点为山东青年政治学院;戏剧影视表演类,12月15日至22日进行面试,面试地点为山东艺术学院;服装表演类12月15日至19日进行面试,面试地点为山东工艺美术学院。

航空服务艺术类专业统考采取现场录制形式进行,考试12月15日至19日进行,面试地点为山东师范大学(长清湖校区)。

戏剧影视表演类、服装表演类和航空服务艺术类专业,2023年首次纳入省级统考。其中,戏剧影视表演类专业统一考试的考试科目为文学作品朗诵、自选曲目演唱、形体技能展现、命题即兴表演四科;服装表演类专业统一考试的考试科目为形体形象、台步展示、才艺表演三科;航空服务艺术类专业统一考试的考试科目为形体形象、语言表达和艺术素养三科。

查拳进校园助推优秀传统文化传承

本报讯(通讯员 王廷坤)10月25日,在冠县清泉中学操场上,查拳传承人王秀芬、宋亚以及该校体育老师正为七年级学生讲解查拳动作要领,在他们的指导下,学生们的动作清晰连贯、攻防有致。

冠县清泉中学积极探求传承中华优秀传统文化的方法与途径,开展“非遗文化”进校园活动,通过向学生传授国家级非物质文化遗产查拳,促进学生健康快乐

幸福成长,提高教师的育人技巧和研究能力,提升学校办学内涵和水平。

查拳进校园丰富了学生的课余生活,为他们提供了丰盛的“体育自助餐”。该校教师胡桂兰表示,学校通过推广国家级非物质文化遗产查拳,引导学生自觉弘扬中华优秀传统文化,对于帮助学生养成良好的道德品质和行为习惯具有重要意义。

聊城市第二实验小学:让学生爱上足球

本报讯(通讯员 田秀芬)10月25日至28日,聊城市第二实验小学举办了第三届校园足球班级联赛,激励学生积极参与到足球运动中,享受足球、热爱足球。

此次比赛的参赛队员是4—6年级学生,每班派出7名运动员,比赛共分3个阶段进行,首先是班级表演赛,其次是每天4场的班级赛,最后是决赛和闭幕式。

自2018年荣获“全国青少年足球特色学校”以来,聊城市第二实验小学积极响应国家号召,将足球课纳入常态课教学,每年秋季都会举办校园足球班级联赛。为了在全校普及足球运动项目,学校先后成立了校足球队、班级足球队,开设了足球社团课等,通过多种形式、多种途径,让学生爱上足球运动,使足球运动逐步走向常态化、系列化、普及化。

冠县:“双名”工程提升育人队伍专业水平

本报讯(通讯员 申洪举)“听了两位老师的课,我受益匪浅,作为一名名师培养对象,今后,我一定利用好名师工作室这个平台,多向各位名师学习,不断提升自己的业务水平,提高教学成绩。”10月28日,冠县定远寨中学物理教师李晓芹颇有感触地说。当日,冠县“徐艳兵物理名师工作室”到定远寨镇中学开展“同课异构”送教下乡活动。

自2021年以来,冠县大力实施名校长领航和名师领雁“双名”工程,全县共成立名校长工作室13个、名师工作室34个,确定培养对象289人。“双名”工程的成功实施,对进一步提升全县教师、校长业务能力,打造高素质、专业化、创新型教师队伍

起到了积极的推进作用。

冠县教体局以该县齐鲁名校长、水城名校长、水城名师、县优秀教研员为依托,成立了名师、名校长工作室,在全县范围内选拔289名优秀教师、后备干部作为名师名校长培养对象,在名师(名校长)工作室接受为期3年的定向培养。

在“双名”工程实施过程中,冠县教体局确定了“建设一个工作室,培养一批领军人物,打造一支优秀的队伍”的长远目标,引导各个工作室制定了三年培养规划和年度培训培养计划。各工作室成立后,在确定课堂教学策略、提高课堂教学效率、提升工作室团队的整体教育水平和教研能力等方面开展了广泛而深入的活

动。截至目前,该县已基本形成“名师(名校长)工作室成员人人争上公开课,人人有课题,人人争创教研成果”的良好氛围。该县在资金上进行重点倾斜,投入20余万元,聘请“国培计划”入库专家聊城大学教育科学学院前院长于源溟组建专家团队,对全县名师(名校长)工作室成员进行系统的专业培训。

截至10月29日,该县各工作室分别开展了学习教育名家专著、名师课堂开放、学科单元培训研讨等活动,开展送教下乡活动56次,18个乡镇5000多名教师受益,充分发挥了名师(名校长)工作室“传帮带”作用,形成了优秀教师带头执教,卓越教师不断涌现的良好局面。

自去年以来

冠县大力实施名校长领航和名师领雁“双名”工程

确定培养对象289人

全县共成立

名校长工作室13个

名师工作室34个

制图 官亮杰